

抵上所有苦寻多年,只为这一时刻的团圆

两位妈妈先后找到被拐儿子,寻亲路有了温暖结局

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李静 张琪

母亲李芳

独守理发店十几年 盼儿子凭记忆回家

1998年6月6日,是李芳不愿提起却又记忆深刻的日子。那一天,年仅4岁的儿子张洋洋丢失。从那以后,李芳的生活被命运豁开一个大口子。

时间回溯到原点。李芳是河南漯河人,年轻时凭借手艺开了一家理发店。1994年,儿子张洋洋出生,一家三口过着平淡温馨的小日子。

1998年6月6日,李芳一如往常在理发店工作。

李芳说,儿子是被一个20多岁的青年男子从她理发铺对面的小卖部拐走的。当天中午,她去买面条,短短几分钟,就找不到孩子了。小卖部老板以为和洋洋在一块儿玩耍的男子是李芳的亲戚,就没有在意。从此,张洋洋杳无音信。

1999年,洋洋丢失一年后,李芳与丈夫离婚。李芳没有再婚,独自抵上自己的所有寻找孩子。在洋洋丢失后的十多年里,李芳一直独守在理发店。她希望洋洋有一些理发店的记忆,盼着奇迹出现。后来因为手部对染发剂过敏,李芳不得不关停了理发店,转而在附近租了房子。

寻遍大半个中国 差点死在山里头

理发店关了,李芳就四处打零工,卖橱柜、卖太阳能、卖电脑耗材……

但一旦有儿子的线索,李芳动身就走。一年到头,打工八九个月,找孩子三四个月。很多时候,她失望而归,回来后面临的往往还有工作丢失,她只好重新找工作。

“父母已经不在了,没有太大的负担。除了吃饭、赚钱,我的生活就是找孩子。”李芳生活很节俭,赚的钱都用在找孩子的花销上了。

“为了找洋洋,咱中国的大部分地方我都去过了。”找孩子,有时候是李芳自己,有时候是跟其他寻亲父母一起。

接到线索就动身去找孩子,这是不定时的,孤单而且危险。洋洋丢失一年后,李芳收到线索,于是独自到南阳山区找孩

1月23日,河南漯河的李芳前往武汉,与被拐24年的儿子张洋洋认亲;而在不久前,四川广安的何顺莲也找到了被拐18年的儿子陈俊焜。团圆的好消息不断传来……

团圆是苦苦寻找多年的结局,也是回家故事的开始。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访到这两个团圆家庭,两位母亲讲述了寻亲背后那些真实可触的故事。



李芳与被拐24年的儿子在机场深情相拥。 上游新闻图



为了寻找儿子,李芳已走遍了大半个中国。 资料片

子。“山里没有车,走很远的路看不到村庄,差点儿死在山里头。”希望变成失望的次数太多太多。

对于李芳来说,“天天都很难”。“心里不痛快,经济上不富足,没有稳定的生活。”但找孩子的路,她走了24年,从来没有想过放弃。

等待确认信息 每一秒都是漫长的

2022年1月18日,通过细致的人像对比,张洋洋疑似被樊劲松、赵书杰等重庆公安打拐团队

找到。孩子被拐到广东普宁,现在海南打工。李芳说:“一开始是不相信,但是看照片很像,我就大哭。”李芳深夜发朋友圈:“24年!人生最宝贵的24年!从青丝到白发,一直在寻找的路上……”

1月19日,李芳透露,“上午刚做了DNA,结果还没出来,心情很忐忑。”中午,李芳发了一条视频,是她采集血样的现场。李芳说:“好期待,找了24年了。”

1月20日,李芳在街上转了一下。她想给洋洋买衣服,却不知道孩子多高,应该买多大尺

寸的。李芳给店家说:“要质量好点的。”她很久没有这样笑过了。

1月22日中午,记者致电李芳,李芳表示还没有出DNA鉴定结果。“没有结果。我问他(民警)最快什么时候给我结果,他说最快明天给我结果。”

此时对于李芳来说,“每一秒都是漫长的”。

1月23日,武汉天河国际机场迎来一场双向奔赴的团圆。李芳从河南出发,与从海南赶来的张洋洋相认。两人相拥而泣,张洋洋对着李芳喊了许许多多声妈妈,李芳抱着孩子舍不得放开。24年不见,张洋洋已经比母亲高了近一头,他亲吻着母亲的额头,接着还让记者掐一下自己,确认眼前的一幕是不是真的。

1月24日,张洋洋跟着母亲李芳回到河南漯河老家。晚上,李芳喊着“洋洋”,张罗着团圆饭。

母亲何顺莲

距离20公里 找了18年

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从寻子18年的四川广安母亲何顺莲处获悉,她已经从山西接回了分别多年的儿子陈俊焜。目前,一家人已经团聚。

这个团圆,她日思夜想,等了18年。

据上游新闻报道,1999年,何顺莲的儿子陈俊焜出生。2003年,何顺莲夫妻带着儿子陈俊焜在昆明打工。当年12月3日,年仅4岁的焜焜失踪,何顺莲一家四处寻找未果,报警求助。

在何顺莲的记忆里,儿子被拐时左脚踝有明显烫伤疤痕,右大腿内侧有植皮疤痕。每次寻亲时,何顺莲都会向人讲起儿子身上的这些特征。这疤痕也深深烙在她的心口上,烙在她的记忆深处。

从那以后,何顺莲开始寻找失踪的儿子,几乎跑遍全国各地。

2021年,电影《失孤》原型郭刚堂和《亲爱的》原型孙海洋相继找到了被拐多年的孩子。何顺莲不懂“热搜”“流量”,但她跟着去“蹭热度”。这是她能想到的够得到网络帮助的方式,也是让更多人关注这个家庭找孩子的方式。

2022年1月2日,何顺莲从重庆警方得到消息,通过公安机关团圆行动的人脸识别和DNA对比,儿子陈俊焜已找到。

据上游新闻报道,何顺莲的

儿子被拐卖后一直生活在四川广安,儿子落户地距离他们现住址不到20公里。“太近了,没想到就在身边。”2021年夏天,陈俊焜外出游玩时,还经过了他们家门口。这20公里路,何顺莲找了18年。她既高兴又心酸,“终于等到这一天了”。

陈俊焜在山西上学,他和母亲何顺莲通过几次话。何顺莲说:“孩子长得很像爸爸,跟我想象中一样。”

1月9日,何顺莲赶到山西见到寻找了18年的儿子陈俊焜。她感谢一路以来支持和帮助过她的人们,不过出于保护孩子的意愿,更多消息无法透露。何顺莲也在社交平台上说:“今年过个开心年。”

据了解,2021年,全国公安机关开展为期一年的“团圆”行动,全力侦破拐卖儿童积案,全力缉捕拐卖儿童犯罪嫌疑人,全面查找失踪被拐儿童。截至2021年12月,已找回历年失踪被拐儿童10932名。

单县: 文明交通劝导 引领文明出行

本报讯 2022年新年伊始,单县深化公民文明出行专项行动如火如荼,文明劝导典型事例层出不穷,城市文明程度节节攀升。

单县通过广泛宣传动员,105个县直企事业单位,15支社会志愿服务队,共1000多名志愿者参与到志愿服务活动中来,声势浩大,轰动全城。城区每个路口安排2名交警,4名志愿者执行文明劝导,有些路口甚至出现了10名以上志愿者。酷寒的天气抵挡不住志愿者们们的热情,到处洋溢着青春的活力和亲切的笑容。单县文明交通劝导志愿服务活动将持续进行,志愿者们主动总结好做法、好经验,并予以推广,以期高质量完成文明交通劝导的任务目标,为文明社会建设做出新贡献。

(韩金钰)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:刘淼

假蜂蜜喝了对身体无益

真假蜂蜜打架 你不要袖手旁观

自己吃真蜂蜜、好蜂蜜,送人也要送真蜂蜜、好蜂蜜,这才是做人表里如一在送礼上的体现。 ——王依增



始加入到济泉黄岩蜂蜜的会员队伍中来。王依增说,这些年轻人中,有些老顾客的孩子,被亲切地称为“蜂二代”或“蜂三代”,也有许多慕名而来的新顾客。

蜂蜜真假很容易辨别

正因为蜂蜜对人体有诸多好处,许多不法分子制假、售假,用假蜂蜜来坑害消费者。

目前,济南市场上假蜂蜜主要是用甜菜糖浆或大米糖浆、色素及添加剂勾兑而成。鉴别蜂蜜的方法其实很简单。

1.价格成本倒推法。假蜂蜜的主要成分是糖浆,糖浆的批发价格每斤2元左右,加色素添加剂和包装,假蜂蜜每斤成本不到3元。如果消费者买的假蜂蜜每斤10元,则制假、售假的不法分子每斤假蜂蜜至少挣7元。问题的关键是假蜂蜜中的添加剂对人体没有益处,甚至有害。而市场上的真蜂蜜价格每斤40元以上,槐花蜜、成熟蜂蜜价格更高。

2.清水溶解法。将购买的蜂蜜舀两勺,放入装有100克40度温水的透明玻璃瓶或矿泉水瓶子中(将瓶子上的商标撕掉便于观察),用力摇晃半分钟,放置在桌上观察,液体产生大量泡沫且浑浊均匀,就是

溶解的真蜂蜜,并且泡沫持续时间较长。由于真蜂蜜里含有多种氨基酸、活性酶等对人体有益的物质,因此,能产生大量泡沫。如果产生较少泡沫,并当时消失,则溶解的是假蜂蜜。假蜂蜜里主要成分是糖浆和添加剂,因此,泡沫较少。

消费者既要享受真蜂蜜带来的健康和快乐,也要学会一些简单识别真假蜂蜜的方法,这样才能做到自己的健康自己作主。如果需要协助鉴别真假蜂蜜,可拨打电话。

电话:0531-82717024 82861416
公司总部:济南市市中区英雄山路84号鲁润名商广场一楼(北排东首)
●购买蜂产品200元以上,免费送货上门。
益康超市、银座超市、大润发、华联超市活动内容以各店自行规定为准。